



# 努力创造新时代防沙治沙新奇迹

## 习近平在内蒙古巴彦淖尔考察,并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古自治区巴彦淖尔市考察,主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会并发表重要讲话。他强调,加强荒漠化综合防治,深入推进“三北”等重点生态工程建设,事关我国生态安全、事关强国建设、事关中华民族永续发展,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业。要勇担使命、不畏艰辛、久久为功,努力创造新时代中国防沙治沙新奇迹,把祖国北疆这道万里绿色屏障构筑得更加牢固,在建设美丽中国上取得更大成就。

N 据新华社电

### 为子孙后代留下一个山青、水秀、空气新的美丽家园

5日至6日,习近平深入内蒙古自治区巴彦淖尔市的自然保护区、现代农业示范园区、林场、水利部门等调研。

位于黄河“几字弯”顶部的乌梁素海,是黄河流域最大的湖泊湿地,是我国北方多个生态功能交汇区,是控制京津风沙源天然生态屏障。5日下午,习近平来到这里,了解当地坚持山水林田湖草沙一

体化保护和系统治理、促进生态环境恢复等情况。习近平强调,治理好乌梁素海流域,对于保障我国北方生态安全具有十分重要的意义,要用心治理、精心呵护,一以贯之、久久为功,守护好这颗“塞外明珠”,为子孙后代留下一个山青、水秀、空气新的美丽家园。随后,习近平来到位于乌梁素海南岸的现代

展盐碱沙荒地改良改造和综合利用,推动科学灌溉,推广现代农业表示肯定。

6日上午,习近平来到临河区国营新华林场,了解“三北”防护林体系工程建设情况。习近平强调,像“三北”防护林体系建设这样的重大生态工程,只有在中国共产党领导下才能干成,防沙治沙是一个长期的历史任务,我们必须持续抓好这项工作,对得起我们的

祖先和后代。

习近平随后来到河套灌区水量信息化监测中心考察。河套灌区是我国3个特大型灌区之一,现已形成完整的7级灌排体系。习近平强调,河套灌区灌溉工程是千年基业,要继续完善提升,提高科学分水调度水平,同时要量入为出,建立多元化投入机制,尽可能调动社会力量参与。

### 全力打好三大标志性战役,筑牢我国北方生态安全屏障

6日下午,习近平在巴彦淖尔市主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,经过40多年不懈努力,我国防沙治沙工作取得举世瞩目的巨大成就,铸就了“三北精神”,树立了生态治理的国际典范。实践证明,党中央关于防沙治沙特别是“三北”等工程建设的决策是非常正确、极富远见的,我国走出了一条符合自然规律、符合国情地情的中国特色防沙治沙道路。

习近平指出,荒漠化是影响人类生存和发展的全球性重大生态问题。我国是世

界上荒漠化最严重的国家之一,荒漠化土地主要分布在三北地区,而且荒漠化地区与经济欠发达区、少数民族聚居区等高度耦合。现实表明,我国荒漠化防治和防沙治沙工作形势依然严峻。

习近平强调,2021—2030年是“三北”工程六期工程建设期,是巩固拓展防沙治沙成果的关键期,是推动“三北”工程高质量发展的攻坚期。要力争用10年左右时间,打一场“三北”工程攻坚战,把“三北”工程建设成为功能完备、牢不可破的北疆绿色长城、生态安全屏障。

习近平指出,要坚持系统观念,扎实推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理。要强化区域联防联

治,打破行政区域界限,实行沙漠边缘和腹地、上风口和下风口、沙源区和路径区统筹谋划,构建点线面结合的生态防护网络。要优化农林牧土地利用结构,严格实施国土空间用途管控,留足必要的生态空间,保护好来之不易的草原、森林。

习近平强调,要突出治理重点,全力打好黄河“几字弯”攻坚战,科尔沁、浑善达克两大沙地歼灭战,河西走廊—塔克拉玛干沙漠边缘阻击战等三大标志性战役。

习近平指出,要坚持科学治沙,全面提升荒漠生态系统质量和稳定性。要合理利用水资源,把水资源作为最大的刚性约束,大力发展节水林草。要科学选择

植被恢复模式,合理配置林草植被类型和密度等。要因地制宜、科学推广应用行之有效的治理模式。要重点加强同周边国家的合作,支持共建“一带一路”国家荒漠化防治,共同应对沙尘灾害天气。

习近平最后强调,实施“三北”工程是国家重大战略,要全面加强组织领导,坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制。要健全“三北”工程资金支持和政策支撑体系,建立稳定持续的投入机制。各级党委和政府要保持战略定力,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,锲而不舍推进“三北”等重点工程建设,筑牢我国北方生态安全屏障。

## 福厦高铁泉州站公交车下客区 新增免费直饮水



市民正在接水解渴

海都讯(记者 杨江参 通讯员 柯馨 文/图) 6月6日,记者从泉州公交获悉,为提升公交首末站功能,向市民游客提供更贴心、更便民的服务,近日在福厦高铁泉州站公交车下客区设置了一处手阀式零压节能直饮水设施,为市民、游客免费提供干净卫生的直饮水。

“一出站就能喝到干净又免费的饮用水,体现了泉州的温度!”游客戴女士表示,因工作关系,自己经常需要往返泉州和厦门,有时一急就忘记带水,路上渴得厉害,尤其是炎炎夏日,如今公交站就有直饮水,自己只需带个空水瓶在身上就能接水喝,实在是太便民了。

“新装的直饮水设施一‘上线’,使用率就不

低。随着气温不断升高,市民、游客饮水需求也日渐增高,随时喝上一口也能解解暑气。”在高铁首末站上班的站务员林慰斌介绍,新装的直饮水设施内带有过滤系统,能够保障饮水安全,还设有热水、温开水两种水温,能够满足大家饮水的不同需求。该饮水机内还设有热交换器,确保在提供服务的同时做到节能低碳,请过往市民、游客放心使用。

记者了解到,除了增设直饮水,为了提升公交场站的安全系数,泉州公交集团场站分公司还对福厦高铁泉州站公交车下客区内模糊的停车区域标识重新上漆,并在隔离石球上设置了反光彩条,打造安全有序的出行环境。

## 海丝数字城大楼封顶

### 为泉州市工业园区标准化建设 第一批试点项目



海丝数字城效果图

海都讯(记者 董加固) 近日,伴随着最后一方混凝土浇筑完成,由泉州金控集团与洛江区政府合作开发的首个标准化园区建设项目——洛江区数字经济产业园(一期)海丝数字城数字总部大楼迎来封顶。

据了解,海丝数字城是省、市、区三级重点项目,也是泉州市工业园区标准化建设第一批试点项目,位于泉州市洛江区双阳街道,总占地131.2亩,分为东地块82.4亩,西地块48.8亩,总建筑面积约

22.3万平方米。项目以数字经济云谷为定位,以海丝主题命名,重点围绕数字经济、智能装备、新一代信息技术等产业导向进行招商,规划布局软件研发与办公区、配套服务区、电子信息产品制造区、智能装备制造区等区域,将打造洛江区“绿色+数字”标志性产业园区。

据介绍,该项目将力争于今年12月底前竣工。截至5月,已明确入驻意向项目30余个,签约和前置注册落地项目10余个。

## 鲤城今秋将再添一所小学

### 泉州市第二中心小学常泰校区已完工,可提供学位1620个

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 黄凯杰 文/图) 近日,记者从江南城建集团获悉,泉州市第二中心小学常泰校区已完工并完成竣工预验收,预计于今年9月份投入使用,届时将可提供学位1620个。

走进泉州市第二中心小学常泰校区,一幢幢教学楼拔地而起,以白色为主基调,辅以红砖点缀,在绿植的掩映下,浓浓闽南风扑面而来;宽敞明亮的教室,护眼灯、多媒体等设备一应俱全,“虚位以待”新生入驻。

据了解,该项目位于常泰街道泰塘街,是市、区两级“抓城建提品质”项目之一,总用地面积约33.14亩,总建筑面积约3.3万平方米,总投资约1.3亿元,建设有2栋教学楼、2栋实验楼、办公综合楼、文体楼、教职工宿舍、食堂和公共配套服务设施,以及一个约6000平方米的运动场地,是鲤城区推动老城区教育优质均衡发展的重要载体。

“项目于2022年1月开工建设,目前已完工并完成竣工预验收。”江南城建集



泉州市第二中心小学常泰校区,教学楼充满闽南风格

团工作人员吴宇雄表示,接下来,项目还将进行消防、人防等工程验收,预计6月

份完成交付。交付后,鲤城区教育局及校方将着手进行开学前准备工作。